САНКТ – ПЕТЕРБУРГСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ СТАЦИОНАРНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
«ПСИХОНЕВРОЛОГИЧЕСКИЙ ИНТЕРНАТ № 10» имени В.Г. Горденчука

Конспект досугового мероприятия    
«Зеленый друг»

Цель: Познакомить с новой техникой рисования «оттиск мятой бумагой».
Задачи:
Образовательные:
· Обучать рисовать дерево в нетрадиционной технике;
· Расширять элементарные знания о деревьях;
Воспитательные:
· Накапливать опыт внимательного и заботливого отношения к деревьям;
· Воспитывать аккуратность, самостоятельность.
Коррекционно – развивающие:
· Формировать навыки и умения работать с гуашью;
· Развивать познавательную и речевую активность.
Предварительная работа: беседа по теме: «Деревья вокруг нас»; наблюдения за деревьями на прогулке; П/игра «Такой листок – лети ко мне»; Д/игра «Узнай, чей лист»; рисование деревьев; отгадывание загадок.

Оборудование: иллюстрации деревьев, образец дерева, альбомные листы, гуашь, бумага для сминания, влажные салфетки.
Литература:
· Т.М. Бондаренко «Комплексные занятия в подготовительной группе детского сада» Изд. ТЦ «Учитель» Воронеж 2009г.;
· О. А. Воронкевич «Добро пожаловать в экологию» Санкт-Петербург; «Детство - Пресс», 2004г.
· Комарова Т.С. «Занятие по изобразительной деятельности в детском саду».   М.: «Просвещение»,1990; Лыкова И.А. «Изобразительная деятельность в детском саду», М.: «Сфера» 2007; 
· [bookmark: _GoBack]Т.Г. Кобзева, И.А. Холодова «Организация деятельности детей на прогулке» Волгоград, Издательство «Учитель» 2013
Ход мероприятия.
Организационный момент. Реабилитанты занимают свои места за столами.

Улыбнёмся солнышку,
Дадим друг другу руки,
Поднимем настроение
Себе и другу.

- Лето самое прекрасное время года. Светит яркое солнце, поют птицы, зеленеют деревья, вокруг разноцветие цветов и трав.

Основная часть.

Загадка:
Нам в дождь и в зной поможет друг,
Зелёный и хороший,
Он нам протянет сотни рук
И тысячи ладошек.
(дерево)

- Как вы догадались, что это дерево? (сотни рук – это ветки дерева, ладошки – это листья дерева. Под густой кроной дерева можно укрыться от жаркого солнца или летнего грибного дождика); 
- Какие деревья вы знаете? (берёза, клён, дуб, рябина, осина и другие);
- Какие условия нужны для нормального роста и развития деревьев? (солнце, вода, время, бережное отношение).

Загадки:
Русская красавица стоит на поляне                                                                                      В цветной кофточке, белом сарафане.              
                                                          (берёза)
                          
- Берёза – это символ нашей родины – России; Берёза – единственное дерево в мире с белой корой, поэтому в любое время года у берёзы всегда прохладный ствол. Из берёзовых почек изготавливают лекарство, из листьев – жёлтую и зелёную краску.


Что за дерево стоит – ветра нет, а лист дрожит?
(осина)
- Уникальность и неповторимость осины – в её необыкновенных листочках. Они округлые и многоцветные: весной – бледно – розовые, летом серо – зелёные, а осенью золотисто – красные. Даже в  безветренную погоду осина шелестит своими жесткими листьями поэтому в народе её называют «дрожащим» деревом.


Это дерево цветёт, аромат и мёд даёт.
И спасает нас от гриппа, от простуд царевна… 
(липа)
- Про это дерево говорят «сладкое» потому что, когда оно цветёт, сладкий аромат меда чувствуется в воздухе. С этого дерева во время цветения пчёлы собирают липовый мёд, а цветы липы используют при простуде.

Жёлто – красная одёжка, каждый листик, как ладошка.
Осенью всех ярче он, догадались? Это…
(клён)
- Клён – это дерево, которое помогает обрести душевное равновесие людям, несёт успокоение, уверенность в себе, дерево внутренней силы и уравновешенности.

- Дерево – это своеобразный дом, в котором живут разные жильцы.
 Как вы думаете, кто может жить на дереве? (птицы, насекомые);

Деревья – украшение нашей земли.
Без них не живут муравьи, соловьи,
Ни звери, ни ягоды, ни грибы,
Ни люди, ни птицы, и не слоны.

- Как можно назвать место где растёт много деревьев? (лес, парк);
- Лес можно назвать и другими словами, все зависит от того, какие деревья в нем растут. Если в лесу растут ели – это ельник, лес, где растут дубы – дубрава, а если вокруг сосны, значит, ты в сосновом бору. Берёзки собираются вместе в берёзовой роще, роща осин называется осинник, а ореховая – орешник. Но обычно в лесу растут вместе самые различные деревья, тогда он называется смешанный лес.

Здравствуй лес, зеленый лес
Полный сказок и чудес.
Ты, о чем шумишь листвою?..
Всё открой, не утаи,
Ты же видишь -  мы свои.

- В разное время года деревья радуют нас по – разному: весной – набухшими почками, нежной молодой зеленью, летом – благоухающей зелёной раскидистой кроной, осенью деревья соревнуются в красоте и яркости. Они нас завораживают своей разноцветной палитрой. Зимой деревья отдыхают, чтобы набрать силы к будущей весне. Зимние деревья, покрытые снегом, приобретают ажурный сверкающий наряд.
- Какую пользу деревья приносят людям? (деревья очищают воздух, из них делают мебель, игрушки, бумагу);
- Как надо относиться к деревьям, чтобы они все время нас радовали своей красотой и приносили пользу? (их надо беречь, не ломать ветки, не портить кору);
- «Кто с дерева кору снимает, его убивает» - так гласит народная пословица;
- Надо всегда помнить народное изречение: «Сломать дерево недолго, вырастить – годы»;

Дерево, трава, цветок и птица
Не всегда умеют защититься.
Если будут уничтожены они,
На планете мы останемся одни.


Физкультминутка:

Выросли деревья в поле, хорошо расти на воле!
(стоим на месте)
Каждое старается, к небу, к солнцу тянется.
(потянутся, руки вверх)
Вот подул весёлый ветер, закачались тут же ветки,
(покачать руками в стороны)
Даже толстые стволы наклонились до земли.
(наклоны вперед)
Вправо – влево, взад – вперёд – так деревья ветер гнёт.
(наклоны вправо – влево)
Он их вертит, он их крутит, да, когда же отдых будет?
(покачать руками вправо – влево)
Ветер стих. Взошла луна.
(сели на место)




Практическая часть. 

Где водятся волшебники?
В фантазиях твоих.
С кем водятся волшебники
А с тем, кто верит в них!

- Сегодня мы с вами будем волшебниками. Почему волшебниками? Потому что рисовать мы будем с помощью волшебных листов бумаги. Предлагаю вам нарисовать летнее дерево в нетрадиционной технике «оттиск мятой бумагой». Техника эта проста и доступна. В этой технике можно рисовать солнце, цветы, траву, животных и многое другое;
- Для начала рассмотрим летнее дерево. Из каких частей оно состоит? (корень, ствол, ветки с лиственной кроной. Некоторые деревья имеют плоды);

Этапы выполнения работы:

- На столах у вас лежат: лист бумаги для рисования, два листа обычной бумаги: один побольше, другой – поменьше, тарелки с гуашью, влажные салфетки;
- Возьмите лист бумаги поменьше и сомните его в руках, сделайте комок;
- Обмакните комок бумаги в гуашь коричневого цвета и быстрыми отрывистыми движениями приёмом «примакивание» нанесите на лист бумаги сверху вниз; У вас получился ствол дерева;
- Теперь возьмите лист бумаги побольше и сомните его в руках, сделайте комок;
- Обмакните комок бумаги в гуашь зелёного цвета и быстрыми отрывистыми движениями приемом «примакивание» нанесите вокруг ствола. У вас получилась зеленая крона дерева; чтобы крона дерева выглядела густой – «примакивание» надо повторить несколько раз;
При необходимости реабилитантам оказывается индивидуальная помощь.
- Вот какие замечательные деревья у вас получились. У всех разные, не похожие друг на друга. 

Заключительная часть:

- О чём мы сегодня говорили и что мы сегодня рисовали?  (о деревьях);
- Какие деревья вы знаете? (липа, береза, дуб, осина, рябина и другие);
- Какие условия нужны для роста деревьев? (тепло, вода, время);
- Сколько времени надо, чтобы вырастить дерево из прутика? (годы);
- Какую пользу приносят деревья для человека? (очищают воздух, из древесины делают мебель, игрушки, бумагу);
- В какой технике вы рисовали дерево? («оттиск мятой бумагой»);
- Трудно вам было рисовать? (нет);
- Будете рисовать в этой технике другие рисунки? (да);
- Как нужно относиться к деревьям? (не ломать ветки, не обдирать кору дерева);
Каждое дерево нужно беречь
Возле деревьев костров не жечь.
Если напрасно дерево срубишь, 
Станешь беднее, богаче не будешь.
Кто из берёзок любит пить сок
Сушит берёзки, портит лесок.
С рощей зелёной дышится краше, 
Зелень лесная – здоровье наше!

- Вы хорошо потрудились. Молодцы. Всем спасибо! Выставка рисунков.

